

ЖИЗНЬ НА ОСТРОВАХ

По сообщениям РИА «Сахалин-Курилы»

ВETERАНЫ ВТОРОЙ МИРОВОЙ ВОЙНЫ ПОЛУЧИЛИ В ПОДАРОК ЦВЕТЫ, ВОЗДУШНОЕ ШОУ И ВЕЛОПРОБЕГ

2 сентября сахалинцы отметили 62-ю годовщину освобождения Сахалина и Курильских островов и окончания Второй мировой войны. Последняя точка в ней была поставлена в жестоких боях на самых восточных рубежах России. Пришедших на празднование удивило многое. На площади Победы была устроена выставка бронетехники, стрелкового и артиллерийского вооружения, причем со свободным доступом всех желающих к секретной технике. Командно-штабную машину (КШМ) мгновенно оседлали мальчишки, с упоением шелкая и крутя многочисленные технические премудрости.

А в 11-00 на площади Победы начался праздничный митинг. От имени губернатора Александра Хорошавина сахалинцев и курильчан с памятной датой поздравил руководитель аппарата администрации области Олег Намаконов.

«Мы никогда не забудем ратный подвиг солдат, отдавших свои жизни за освобождение русской земли от захватчиков. Они погибли за будущее своих потомков, дав им возможность жить свободной жизнью. Сегодня на площади собрались люди разных возрастов, вероисповедания, политических убеждений для того, чтобы почтить память освободителей Сахалина и Курил. Победа советского солдата над милитаристской Японией стала завершающей точкой в Великой Отечественной войне, и об этом мы будем помнить вечно», - сказал О. Намаконов, обращаясь к участникам митинга в честь Дня Победы над милитаристской Японией.

По мнению и.о. председателя Сахалинской областной Думы Владимира Горшечникова, также выступившего на митинге, эта победа должна быть назиданием потомкам и наказом жить в мире и дружбе. Последующие поколения навсегда сохранят, по его словам, в сердцах память о тех, кто встал несокрушимой стеной на пути врага и остался до конца верен воинскому долгу и присяге.

В. Горшечников еще раз напомнил,

что победители заслуживают любви и заботы. И организаторы проявили трогательную заботу о ветеранах: те сидели перед трибуной, чтобы удобно было наблюдать за парадом войск, а когда начался концерт, их стулья развернули к сценическому подиуму. А то, что о них помнят, доказали сотни островитян, пришедших на площадь Победы, многие были с детьми. Для большинства из них основополагающим в празднике остался именно момент победы. Городской мэр Андрей Лобкин в своем выступлении отметил, что 62 годами без войны мы обязаны ветеранам Второй мировой войны. В ней страна доказала в очередной раз силу русского оружия и русского духа. И, на взгляд южносахалинского главы, самое важное, война показала, что «нас трогать нельзя ни на западе, ни на востоке». Но в силу великодушия победителя А. Лобкин последних противников России во Второй мировой войне возвел в ранг «бывших милитаристов». Депутат Государственной Думы Светлана Иванова приверженность КПРФ к символам СССР доказала напоминанием о том, что День победы над Японией должен стать красным днем календаря в ряду важнейших российских праздников. Сахалинцы это понимают. Например, спортсмены из областной столицы совершили уникальный велопробег Оха – Южно-Сахалинск и посвятили его одному из главных островных праздников.

После гражданских ораторов пришел черед военным. Начальник Южно-Сахалинского гарнизона полковник Глазков зачитал приказ министра обороны РФ и отдал распоряжение о торжественном прохождении по площади Победы войск. В военной части праздника островитян ожидало еще несколько сюрпризов – от небесных асов. Летчики аэроклуба устроили настоящее воздушное шоу, продемонстрировав элементы высшего пилотажа и приемы воздушного боя. От них не могли оторвать взгляды не только мальчишки, но и солидные мужчины. Но вершиной воздушного праздника стали прыжки парашютистов с флагами России и Сахалинской области.

Такие же символы государства и области пролетели в голубом небе на

крыльях самолетов и вертолетов. Эстафету праздника подхватили артисты. Управление культуры области мобилизовало лучшие профессиональные и любительские творческие силы края, среди них оркестр под управлением Владимира Киндинова, танцевальный клуб «Ника», актеры «Чехов-центра». Задорные солдатские пляски и песни военных лет, по словам ветеранов, напомнили такие далекие, но незабываемые боевые времена. Праздничные мероприятия 2 сентября завершились в 21-30 фейерверком на площади Победы.

СОТНИ ЧЕЛОВЕК ВОЗЛОЖИЛИ ЦВЕТЫ В ПАМЯТЬ О ПОГИБШИХ ВО ВТОРОЙ МИРОВОЙ ВОЙНЕ

Сотни человек приняли участие в церемонии торжественного возложения цветов и венков к мемориалу Славы, посвященной 62-й годовщине освобождения Сахалина и Курильских островов от японских милитаристов и окончанию второй Мировой войны 3 сентября. К торжественной дате специально зажгли Вечный огонь.

Ветераны, школьники, воспитанники детских садов, сотрудники администрации области, департаментов и комитетов, депутаты и просто горожане пришли на площадь Славы, чтобы почтить память тех, кто отдал свои жизни, сражаясь за Родину. Единственным, кто выступил перед собравшимися у микрофона, был епископ Южно-Сахалинский и Курильский Даниил. «Имена погибших навсегда останутся в наших сердцах», - сказал он. В память о погибших епископ отслужил литию, потом, под звуки военного оркестра, согласно традиции, участники церемонии возложили цветы и венки к памятнику чести и доблести. Губернатор Сахалинской области Александр Хорошавин лично поприветствовал стоящих в первом ряду ветеранов Великой отечественной войны. Церемония завершилась под звуки оружейных залпов и гимна России.

СЛАВНЫЕ ГЕРОИ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ РАССКАЗАЛИ О СЕБЕ

В Европе уже отпраздновали долгожданную победу, а на Южном Сахалине и Курильских островах война еще